

روی موج کوتاه

در پی انفجار پیجرهای حزب‌الله در لبنان سفير ایران در بيروت زخمی شد
در پی انفجار پیجرهای حزب‌الله در لبنان، مجتبی اماتی، سفير ایران در بيروت، زخمی شد. منابع مطلع ضمن تأیید این خبر اعلام کردند که انفجار پیجر در نزدیکی «مجتبی اماتی» سفير جمهوری اسلامی ایران در لبنان رخ داده و در پی این حادثه او به‌صورت سطحی مجروح شده و جراحات وارده خطر ناک نیست.

در همین راستا، سفارت ایران در بيروت اعلام کرد که مجتبی اماتی، سفير جمهوری اسلامی ایران در بيروت، دچار جراحات سطحی شده و حال عمومی او خوب است. همسر سفير ایران نیز در شبکه جماعی ایکس نوشت: «همسر م دکتر مجتبی اماتی در حادثه انفجار پیجر در بيروت کمی زخمی شدند اما الحمدلله حالشان خوب است و به خیر گذشته است.»

□□□

نظر سنجی صداوسیما علیه پزشکیان بعد از اولین نشست خبری

به گزارش خبر آنلاین، بعد از اولین نشست خبری مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهوری بااهالی رسانه، تلویزیون در اقدامی عجیب یک نظر سنجی را علیه دولت منتشر کرد. در این نظرسنجی آمده است: «آیا وفاق ملی با افراد و گروه‌هایی که سابقه مجرمیت و اقدام علیه منافع ملی دارند، امکان‌پذیر است؟»

□□□

حمله به پزشکیان به دلیل واکنش او نسبت به «گشت ارشاد»

عباس گودرزی، از نمایندگان نزدیک به جبهه پایداری در مجلس، در جلسه علنی دیروز با اشاره به اظهارات یک خبرنگار در نشست خبری رئیس‌جمهور در انتقاد از عملکرد گشت ارشاد و واکنش مسعود پزشکیان، گفت: «نیروی انتظامی کجا بقیه ایسن و آن را گرفته که آن خبرنگار گستاخانه این‌س حرف را می‌زند و در عین ناباوری رئیس‌جمهور هم در جواب می‌گوید که تذکر می‌دهد؟»

این نماینده مجلس اظهار کرد: امروز بحث از بی‌حجابی فراتر است و به سمت برهنگی رفته. ما نباید حجاب را قربانی بازی‌های سیاسی کنیم، چرا که حجاب یک اصل لا‌یتغییر دینی است.»

□□□

رسانه‌ی:

همچنان در موضوع شهادت رئیس‌ اتهاماتی نسبت به آذربایجان وجود دارد
حمید رسایی، نماینده مجلس در واکنش به بر‌خورد صدا و سیما با مجری برنامه به افق فلسطین گفت: صدا و سیما یا کو تا حالا چندین بار در دفعات مختلف در آنتن زنده اتهامات‌های متعددی به مسئولان جمهوری اسلامی داشته‌است و در مورد اخیر در باره خاک جمهوری اسلامی یک حرف بی‌ارزشی و مفتی زده است. مجری برنامه به افق فلسطین شبکه‌افق دو جمله کوتاه در پاسخ به آن شبکه باکو گفته‌است، اینکه شما می‌آید یک مجری را به خاطر حرف درستی که از روی غیرت دینی و غیرت ملی گفته، برمی‌دارید و منع می‌کنید چه سیگنالی و چه پیامی به کسانی که در آذربایجان هستند، دارد؟
اصلا یکی از اتهامات آذربایجان همچنان در موضوع شهادت شهید رئیسی وجود دارد.

□□□

علی مطهری:

نمایش همزمان زمین فوتبال ما و عربستان، ماه به شماری شد

علی مطهری، نماینده‌ادوار مجلس وضعیت زمین فوتبال کشور را ماه شماری دانست و از دولت خواست این موضوع را جدی بگیرد. مطهری در شبکه ایکس نوشت: «نمایش همزمان زمین فوتبال ما در شهر قدس تهران و زمین فوتبال عربستان در جده توسط سیما، ماه شماری شد. عجیب است که پارسال در همین روزها با همین مشکل مواجه بودیم و تکرار شد. دولت جدید باید این مسئله را که به آبروی کشور و غرور ملی جوانان مربوط است جدی بگیرد.»

□□□

شهروند اتریش از زندان آذربایجان غربی آزاد شد

به گزارش روابط عمومی دادگستری آذربایجان غربی، ناصر عتباتی، رئیس کل دادگستری آذربایجان غربی روز سه‌شنبه گفت: «کریستین وبر تبعه اتریشی که به دلیل برخی جرائم ارتکابی در آذربایجان غربی در زندان به‌سر می‌برد، با استفاده از نهادهای ارفاقی و رافت اسلامی، از زندان آزاد شد.»

وی اضافه کرد: «وبر پس از آزادی تحویل سفير اتریش شد تا کارهای خروج و انتقال وی را پیگیری و انجام دهد.»
دادگستری آذربایجان درباره جرم این شهروند اتریشی توضیح بیشتری نداده است اما برخی رسانه‌ها به این نکته‌اشاره دارند که وزارت خارجه اتریش در سال ۲۰۲۲ اعلام کرده بود یکی از شهروندانش به دلایلی غیر مرتبط با اعتراضات پس از فوت مهسا امینی، بازداشت شده است.

□□□

واکنشی به انتقادات بابت به‌کار بردن واژه «آن یکی» از سوی رئیس‌جمهور
احمد زیدآبادی، فعال سیاسی اصلاح‌طلب درباره اینکه مسعود پزشکیان در نشست خبری‌اش، میر حسین موسوسی را «آن یکی» خواند و انتقاداتی که از این بابت به او می‌شود، نوشت: «در همه جای دنیا سیاست امری حاشیه‌دار است اما در کشور ما بیشتر همان حاشیه‌است! حاشیه‌های مربوط به کنفرانس خبری دکتر پزشکیان کم نبود. عده‌ای اشاره‌او به مهندس میر حسین موسوی را تحت‌الفاظ «اون یکی» حمل بر خیلی چیزها کرده‌اند که به نظر من موجه نیست. گمان نمی‌کنم آقای پزشکیان از نام بردن از میر حسین بی‌می داشته‌باشد. اگر این قدر ترسو بود، خود را وسط میدان مین پرتاب نمی‌کرد!»
وی افزود: «بااین حساب، برای چه به جای نام بردن از او از لفظ «اون یکی» استفاده کرد؟ این را قاعدتاً باید خودش توضیح دهد اما در عالم بصری گاهی حتی اسامی بسیار مشهور مدیران گذشته بر اساس اهداف سیاسی منصوب می‌شدند و چندان کار آمدی مدنظر نبود.»

در سفر رئیس‌جمهور به نیویورک، مذاکرات رفع تحریم‌ها کلید خواهد خورد؟

فرستی مغتتم، اما با موانعی بسیار



محبوبه ولی

آمریکایی، گفت: «اول اینهادوستی خودرا ثابت کنند، بعدموارد دیگری مطرح‌می‌شود.»

دیساره اینکه راه اثبات این دوستی چیست، رئیس‌جمهور پاسخ داده که آنها اول باید این اوضاع و احوال، تهدیدها و جنگ و خونی‌زی را جمع کنند؛ بعد آن‌وقت ببینیم چه کاری می‌توانیم انجام‌دهیم.

در عین حال رئیس‌دولت خیر داده که در سفرش به نیویورک با یک رئیس‌جمهور اروپایی یعنی امانوئل مکرون وهمین‌طور، دبیر شورای اتحادیه‌اروپا گفت‌وگو ومذاکره خواهد کرد.

رئیس‌دولت چهاردهم از زمان حضور در رقابت‌های انتخاباتی تاهمین امروز که فردا اول یانستوراست، مکرر بر «وقای ملی» و «اعتماد اجتماعی» تاکید می‌کند. اما پُرواضح است که بدون سامان دادن به وضعیت اقتصادی، ایجاد ثبات و برداشتن تحریم‌ها، تمام مسیرهای دیگر برای ایجاد وفاق و اعتماد عمومی به بن‌بست خواهد رسید. مادامی که وضعیت سیاسی و اقتصادی کشور در شکنندگی و آسیب‌پذیری فوق‌العاده به سر می‌برد، وفاق‌ها و اعتمادها اگر هم حاصل شوند، مقطعی و موقتی بوده و منحصر به‌عمل کوتاه‌دولت خواهندبود.

از این روناظرها بر این است که دولت مسعود پزشکیان هر چه زودتر پروژه رفع تحریم‌را کلید بزند

نمی‌رویم.»

اوپس از نشست خبری در ایکس نوشت: «در راستای منافع ملت‌عزیزمان باهر کشوری که‌به مردم ما احترام بگذارد، حقوق آنها را به رسمیت بشناسد و از موضع رفع اختلافات و عمل به تعهدات وارد شود، مذاکره می‌کنیم.»

پزشکیان همچنین دیروز در حالی که سسرزه به مجلس رفته بود، با سوالات خبرنگاران در باره مسئله آغاز مذاکرات در نیویورک برای رفع تحریم‌ها مواجه شد و در پاسخ به سوالی درباره دیدار با مقامات

□□□

گزارش

پزشکیان در دیدار جمعی از علما و بزرگان اهل تسنن:

بزرگترین معروف وفاق و خطرناک‌ترین منکر تفرقه و اختلاف است



پارلمان

ایران بهشت اتباع غیرمجاز؛

۲۵۰ هزار میلیارد تومان یارانه صرف تبعه خارجی می‌شود

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس بیان اینکه امروز بیش از ۲۵۰ هزار میلیارد تومان یارانه پنهان صرف بین ۸ تا ۱۵ میلیون نفر تبعه خارجی می‌شود، گفت: هیچ‌کس برای ملتی که سرمایه‌ها و مغزهای خود را فراری می‌دهد امایی دانش‌ها، بی‌سرمایه‌ها فراری‌ها، روی دست مالدن‌ها و یافتادگان سایر کشورها را جذب نمی‌کند؛ ولیله‌سر نمی‌دهد.

به گزارش ایلتا، سارا افلاحی در نشست علنی صبح دیروز مجلس شورای اسلامی در تذکر شفاهی خود خطاب به وزرای کشور، امور خارجه، اطلاعات و رئیس سازمان اطلاعات سپاه گفت:

کمک‌کنید تا از ورود بی‌رویه اتباع غیرمجاز خارجی جلوگیری شود.

نماینده مردم ایلام، ایوان، شیروان، چرداول، مهران، ملکشاهی، هلیلان و چوار در مجلس شورای اسلامی بایبان اینکه جمهوری اسلامی ۴۵ سال است که به‌بهشت امن مهاجران تبدیل شده در حالی که کشورهای مدعیان حقوق بشر در‌های خود‌را به روی آنها بسته‌اند، عنوان کرد: هر چند تاریخ‌سرمین ما، تاریخ مهمان‌نوازی و مهاجرپذیری است، به‌خدا قسم هیچکس برای ملتی که امنیت و هویت خود را به مهاجران می‌بازد، هوانمی‌کند!

وی ادامه داد: اتباع خارجی امروز به کلیدداران خانه‌های ایرانی تبدیل شده و بزرگ‌ترین

گفت و گو

فعال سیاسی اصلاح‌طلب:

استانداری‌ها باید با اهداف دولت سازگار باشند

غلامحسین کرباسچی در گفت‌وگو با «انتخاب»، استانداران برخی استان‌ها که نیروهای غیرفعال و قبیح‌در آن جدی‌تر هستند، در اولویت برکناری‌اند، چرا که یکی از اولویت‌ها و سمبل فکر دولت و شعارهای پزشکیان به‌شمار می‌آیند. وی با تاکید بر اینکه وزارت اقتصاد، نظارت جدی بر استانداری‌ها داشته‌باشد، گفت: اینکه وزارت کشور چقدر

در نیویورک ام‌اطرف غربی، ایران‌را در آغاز هر مذاکره‌ای بابت این موضوع تحت‌فشار خواهد گذاشت و پزشکیان برای باز کردن باب هر گفت‌وگویی با این چالش بزرگ‌روبه‌رو خواهد شد که چگونه این مسئله را با غرب حل و فصل کند.

بول می‌رود، کالاس می‌آید

موضوع دیگری که دست‌اندازی بر سر راه مذاکرات دولت در نیویورک خواهد بود، رفتن جوزف بول و آمدن کایا کالاس است. جوزف بول، سیاستمدار چپ‌گرای اسپانیا که مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپاست، تا چند هفته دیگر جای خود را به کایا کالاس، نخست‌وزیر ۴۷ ساله سابق استونی خواهد داد که او با روسیه بول، سیاستمداری لیبرال است و مواضعی سختگیرانه در قبال روسیه دارد.

اوپا‌ها از ایران به دلیل آنچه حمایت آن از روسیه در جریان حمله‌ها و کر این خوانده، انتقاد از تحریم تهران حمایت کرده‌است. زاویه جدی که او با روسیه دارد، تبدیل شدن روابط تهران-مسکوه به یک چالش در روند مذاکرات، در تحریم‌ها را تشدید خواهد کرد.

تنها چندماه تا انقضای برجام

با تصویب قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل در زمان دولت حسن روحانی، هر شش قطعنامه پیشین این‌شورا که تحریم‌های وسیعی را علیه تهران وضع کرده بودند، ملغی شدند.

انقضای این قطعنامه که برجام نیز ذیل آن است، تا سال ۲۰۲۵ است و عملاً حدود ۱۴ ماه دیگر عمر برجام تمام خواهد شد.

گروهی از کارشناسان هشدار می‌دهند که با انقضای برجام، امکان بازگشت تحریم‌های پیشین شورای امنیت، و احتمال تشدید فعالیت‌های هسته‌ای ایران در پی انقضای تحریم و به دنبال آن افزایش تنش‌ها نیز وجود دارد.

فشار های تازه به تهران

در آستانه سفر به نیویورک

جای خالی مقامات اروپایی در مراسم تحلیف مسعود

پزشکیان، حاکی از واکنش سرد و عدم استقبال آنها از دولت جدید در تهران بود و اکنون در آستانه سفرش به نیویورک که قاعدتاً باید برای باز شدن باب گفت‌وگو و مذاکره فرصت مغتنمی باشد، اتهام تازه به ایران مبنی بر ارسال موشک‌های بالستیک به روسیه، تهران را آماج بیانه‌ها و تحریم‌ها و تهدیدهای تازه اروپا و آمریکا کرده‌است.

ابتدای هفته آمریکا و انگلیس ادعای جدیدی مطرح کردند، مبنی بر اینکه روسیه در ازای موشک‌های بالستیک‌ی که از ایران می‌گیرد، اسرار هسته‌ای خود را در اختیار تهران می‌گذارد.

دو کشور نسبت به همکاری نظامی و هسته‌ای ایران و روسیه ابراز نگرانی کرده و اعلام کردند که ایران «در حال غنی‌سازی اورانیوم کافی برای تکمیل هدف دیرینه خود برای ساخت بمب هسته‌ای است.»

به بیان دیگر برای غرب، روابط ایران و روسیه، مانعی برای مذاکره است. این حجم از فشار این سوال را ایجاد می‌کند که آیا طرف غربی آمادگی و عزم مذاکره با ایران را دارد؟ یا شاید تشدید تحریم‌ها علیه صنایع دفاعی و حتی بخش هوایی ایران، پلای برای شروع مذاکره از موضع بالاست. مقامات نظامی در ایران تاکید کرده‌اند اروپا و آمریکا حق مداخله در نوع و سطح رابطه تهران و مسکو ندارند.

در نیویورک اما طرف غربی، ایران را در آغاز هر مذاکره‌ای بابت اتهامات جدید پیروان ارسال موشک بالستیک به روسیه تحت فشار خواهد گذاشت و پزشکیان برای باز کردن باب هر گفت‌وگویی با این چالش بزرگ‌روبه‌رو خواهد شد که چگونه این مسئله را با غرب حل و فصل کند؟

راحل کنیم تا کشور را به آن چشم‌اندازی که رهبری معظم انقلاب بیان کردند برسانیم.»

پزشکیان همچنین اعلام کرد که از مجمع تشخیص خواهد خواست که پرونده FATF را مجدداً باز کند.

گفته‌های او در این خصوص، اوارد پروز سیبیل انتقادات تندروها در مجلس کرد. محمود نیوان، نماینده نزدیک به پایداری در تذکری شفاهی درباره آن گفت: «روز گذشته رئیس‌جمهور در نشست خبری خود اعلام کرده است که حل بسیاری از مشکلات مشروط به حل مساله برجام و FATF است. لازم است چند نکته خدمت‌ایشان عرض کنم؛ ابتدا اینکه ظاهراً قرار است همان مسیر کاملاً غلط دولت آقای روحانی طی شود و حل مشکلات منوط به تأیید و رضایت دشمنان ملت شود. ما فراموش نمی‌کنیم روزی ۷۰۰ FATF واکنس وارد نمی‌کرد.»

اوضمن آنکه از پزشکیان خواست یک بار هم که شده متن FATF و برجام را بخواند، اظهار کرد که FATF در ایران خواسته شده که سپاه قدس، حاج قاسم، مردم مردم غزه، حماس، یمن و تمام نیروهای مقاومت را ترور یست اعلام کند.

فاطمه محمدی‌بیگی، نماینده دیگر مجلس نیز اظهار کرد که «تا‌کئید بر FATF همان ایجاد زیرساخت اطلاعاتی بسیاری دقیق برای اعمال تحریم بیشتر آمریکا علیه ایران بر اساس قانون «کاتسا» آمریکا است.»

پزشکیان در بخش دیگری از نشست خبری‌اش گفته بود: «بیم‌من به آمریکا این است که ما به دنبال صدور انقلاب نیستیم.» این قسمت از اظهارات او نیز با واکنش تند عباس گودرزی، دیگر نماینده نزدیک به پایداری‌ها مواجه شد.

انتقادات به مواضع رئیس‌جمهور در خصوص حل مسئله FATF و برجام‌ام‌در حالی است که مخالفان و منتقدان هیچ راهکار عملی و مشخصی برای بیرون آمدن کشور از زیر سایه تحریم و بلایای منبعث از آن ندارند.

دل‌اوپسان و تندروها اما همچون همیشه، کماکان مشغول کارند و پزشکیان در مسیر رفع تحریم‌ها، علاوه بر تمام موانع و دست‌اندا، آنها را نیز پیش روی خود خواهد داشت.

با تمام اینها، ماحصل سفر به نیویورک، سنگ محکی برای سنجش توان دولت او برای حل ابربحران سیاست خارجی کشور و برداشتن بار تحریم از دوش کشور است.

باید منتظر ماند و دید که اوود بیلمت‌ها یبش در این سفر، اولین گام را برای این منظور بر خواهند داشت یا با شرایطی که شرح آن رفت، چنین امکانی محقق نخواهد شد.

□□□

سر این موضوع به‌گونه‌ای عمل کنیم که محل سواستفاده دشمن شود، خطرناک و زیان‌بار است. غیرت دینی ما باید در زمینه ظلم، بی‌عدالتی و ریخته‌شدن خون فلسطینیان بی‌گناه در غزه به جوش بیاید.

پزشکیان با اشاره به اینکه نیک‌می‌دانم که عمل به این سخنان به‌هیچ‌وجه راحت نیست، اما در حد توان برای اجرای آنها تلاش خواهیم کرد، گفت: به‌عنوان نمونه تا امروز در جمع اعضای دولت یک فرد اهل تسنن حضور نداشته، اما امروز یکی از معاونان رئیس‌جمهور سنی مذهب است. ما تلاش خواهیم کرد فراغ از قومیت، نژاد، مذهب، گوش و وابستگی‌های گروهی و جناحی، توانمندترین افراد را مسئولیت‌ها قرار دهیم.

رئیس‌جمهور بایبان اینکه نمی‌دانم برای ایجاد دست‌عیندی‌هایی که امروز فقط به‌صرف‌نزدیکی دودستی افراد باهم‌ونه توانمندی‌های آنان شکل گرفته، آیا خدا ز مامی‌گذرد، افزود: بیا باید در هفته وحدت، همه‌قبلی‌ا برای رفع اختلافات و تقویت انسجام وفاق و به دنبال آن برای رفع تبعیض، بی‌عدالتی، فقر، فساد، رانت و رشوه تلاش کنیم. فرصت حل مشکلات یکی از بزرگ‌ترین نعمتاتی است که خدا در اختیار ما قرار داده و باید به‌شدت مراقب باشیم که کفران نعمت نکنیم.

پیش از سخن‌رئیس‌جمهور در این مراسم، تعدادی از علما و بزرگان اهل سنت نیز در سخنانی به تشریح دیدگاه‌ها، مطالبات و انتقادات از اعمال برخی محدودیت‌ها از جمله در زمینه پذیرش داوطلبان کنکور اهل سنت، پرداختند که پزشکیان قول داده این مسائل رسیدگی شود.

□□□



می‌کنند. عضو مجمع نمایندگان استان ایلام در پایان بایبان اینکه من از آنجایی که سرزمینم را دوست دارم به کسانی که امروز با پول اتباع غیرمجاز در حال زندگی‌های لاکچری هستند هشدار می‌دهم، خاطر نشان کرد: امیدوارم نهادها و وزرای نامبرده سریع به این مورد مهم ورود کرده و اجازه ندهند ایران به بهشت تروریست‌ها و کسانی که اشرار هستند و ایجاد دامنمی می‌کنند، تبدیل شود.

زمینه‌باید بیشتر از نیروهایشان استفاده کند. استانداری‌های تواننده دیگر ادارات نظارت کنند و در جهت اهداف دولت، تشکیلات اداری را به حرکت دربریاورند. این فعال سیاسی اصلاح‌طلب، ادامه داد: هیچ‌کس قبول نمی‌کند که پس از انتخابات، بازندگان و جبهه مقابل دویاره به کار گرفته شوند. کرباسچی درباره اخلا نبروهای دولت سابق در بدنه دولت بیان کرد: اگر سازگاز ماندگی داشته‌باشند حتمآ می‌توانند در کار دولت‌اخلال درست کنند. شاید در برخی دست‌گها بخواهند نارضانی ایجاد کنند. دولت کسی را از گذشته‌باقامی کند، باید مراقب باشد که حساب‌شده نارضانی ایجاد نکند. برخی از نقاط دیده‌شده که به‌ارباب رجوع‌هائین‌پی حرف‌ها زده می‌شود.



می‌تواند نظارت داشته باشد مشخص نیست. آقای پزشکیان در این